



## **Posudek školitele na disertační práci MUDr. Lenky Paymové**

### **Vaginální porod po císařském řezu (Vaginal Birth after Caesarean Section)**

Předložená disertační práce MUDr. Paymové je výsledkem jejího pilného doktorského studia a důsledné vědecké práce. Téma disertační práce je originální, práce je metodicky dobře řešena. Práce je zaměřena na vliv vaginálního porodu po císařském řezu na porodní poranění pánevního dna. Stěžejní část práce je věnována vlivu na poranění diaphragma pelvis – musculus levator ani. Při studiu této problematiky během svého studia MUDr. Paymová navázala spolupráci s 1. lékařskou fakultou UK a uspořádala multicentrickou studii. Pro tuto studii byla schopna získat a úspěšně řešit grant z prostředků Grantové Agentury Univerzity Karlovy. Výsledkem byla publikace v časopise s vysokým impakt faktorem, která získala řadu ocenění: Výroční cena Sekce ultrazvukové diagnostiky, Výroční cena Urogynekologické společnosti České republiky a Sonkova cena za nejlepší práci na poli ultrazvukové diagnostiky v porodnictví a gynekologii. V poslední části studia se seznámila s metodikou systematického přehledu prací a významně přispěla k práci, která umožnila dosadit její výsledky do kontextu incidence poranění musculus levator ani po ostatních způsobech porodu.

Předložená disertační práce obsahuje 46 stran vlastního textu. Zbytek práce tvoří přílohy s autorčinými publikacemi k zvolené tématice. Práce je logicky členěna na abstrakt a klíčová slova v češtině a angličtině, seznam zkratk, úvod disertační práce a přehled k její problematice, na cíle zvolené při zpracování předložené disertační práce a na vybrané metodiky jednotlivých studií. Následuje přehled studií: „Časování provedení císařského řezu a jeho vliv na trvání porodu a porodní poranění při následném vaginálním porodu“, „Mají ženy rodící vaginálně po předchozím císařském řezu větší riziko avulzního poranění musculus levator ani?“, „Vaginální porod po předchozím císařském řezu a riziko avulze musculus levator ani“, „Průběh porodu před císařským řezem a incidence avulze MLA při prvním následném vaginálním porodu“ a „Avulzní poranění musculus levator ani: systematický



UNIVERZITA KARLOVA – LÉKAŘSKÁ FAKULTA V PLZNI

přehled (LASER)“. Logicky následují závěry a shrnutí disertační práce a poděkování spolupracovníkům a rodině. Dále autorka pokračuje seznamem použité literatury (v počtu 66) a přehledem vlastní tvůrčí činnosti. Literatura k tématu disertační práce je adekvátní a prokazuje vysokou informovanost autorky v dané problematice. Položky jsou správně citovány podle normy ČSN ISO 690.

Cíle disertační práce byly jasně stanoveny a splněny. Závěry jsou jasně formulovány pro všechny zadané cíle. Práce má kvalitní grafickou úpravu a po formální stránce splňuje požadavky kladené na disertační práci.

Autorka prokázala předpoklady pro samostatnou vědeckou činnost na poli klinického výzkumu a schopnost kritické práce s literaturou. Na základě výše uvedeného doporučuji předloženou disertační práci k obhajobě.

doc. MUDr. Zdeněk Rušavý, Ph.D.

Gynekologicko-porodnická klinika,  
FN Plzeň a LF UK v Plzni  
Alej Svobody 80, 304 60 Plzeň,  
Tel.: 377 105 440  
Email: rusavyz@fnplzen.cz